

HORAS DE DESPACHO Redacción: Desde las doce de la mañana a las cuatro de la madrugada. Administración: Desde las nueve de la mañana a las seis de la tarde.

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

En suscripción mensual 500 ptas.

Número suelta 075

Oficina: Santo Cristo, 14-15

Teléfono 2142 - Apartado 51

LA ACTUALIDAD

Temas palpitantes

El Aguinaldo para la División Azul

Dos días faltan únicamente para que expire el plazo para el envío de donativos que han de formar el aguinaldo que España le manda a los voluntarios de la División Azul, que allá, en tierras lejanas, mantienen enhiesto nuestro pabellón.

Son 20 mil héroes, puesto su pensamiento en España. Nuestro pensamiento, el alma de todos los españoles, les acompaña volando sobre las distancias.

El éxito de la suscripción estaba descontado; pero a medida que transcurren los días adquiere grandes proporciones la participación de los españoles en el aguinaldo que preparan las mujeres de Falange. No podía suceder de otra manera.

Las heroicas acciones de nuestros voluntarios son timbres de honor para España. ¡Qué menos puede hacer ésta que pagar el honor recibido con la adhesión al aguinaldo que irá a dar calor de patria a los que para defenderla abandonaron hogar y afectos, repateando sacrificios ni la propia vida!

Ni un solo español debe quedar al margen del gran homenaje que se está ultimando. Ellos defienden a España en las tierras inhóspitas de Rusia, porque allí combaten al enemigo que pretendía hundir en el abismo a nuestra nación.

Su gesto heroico no puede pasar sin premio. Con el Aguinaldo a ellos la solidaridad de sus compatriotas.

Voz atendida

Merecen toda la atención por nuestros productores las declaraciones que, en nombre del Estado, ha hecho el Sr. Gobernador Civil.

Uno de los problemas más graves de la hora presente es, desde luego, el de los abastecimientos, y consiguientemente a él desde, desde sus primeros pasos, sus afanes el Gobernador Civil. Y antes de hacer llegar a los productores los órdenes representativos de las obligaciones a cumplir, quiso hacerse cargo de sus verdaderas necesidades, y en lo que tuvieron éstas de justas aseguró a nuestros campesinos que aquello a que tenían derecho no les sería regateado.

Pero ha llegado el momento del cumplimiento de los deberes que importa no eludir en beneficio de la colectividad. Y a ello responden las justas palabras que el Gobernador dirigió a los Alcaldes en la reciente reunión.

Dos extremos importantes abarcó el parlamento: la necesidad de cumplir estrictamente, puntualmente las disposiciones acerca de abastos, lo mismo las emanadas del Gobierno, que las de las autoridades provinciales; y la advertencia de que la libertad de precios no autoriza que las mercancías se expandan a precios abusivos, por no justificadas.

Y estas dos directrices deben ser atendidas por todos, singularmente por los productores de artículos agrícolas, no sólo por la razón intrínseca de su justicia, sino porque su cumplimiento representa que sea una realidad aquella hermandad entre todos los españoles, al facilitar unos a otros aquellos artículos indispensables para la base de la alimentación, artículos que la tierra produce y que han de ser para todos.

Para la disciplina económica de la provincia

Reunión de Alcaldes bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil. Asistieron los Jefes de los Servicios de Intervención

UN PRODUCTO SE DECLARA LIBRE NO SUPONE QUE SE PUEDA ELEVAR A CAPRICHOS SU VALOR. — POR VENTA A PRECIOS ABUSIVOS SERAN SANCIONADOS QUIENES TAL HICIERON

EL ACTO

Como anunciamos en números anteriores, ha tenido lugar en el Salón de Actos de la Diputación Provincial una reunión a la que asistieron los señores Alcaldes de la Provincia, y ocupó la presidencia de la asamblea el Excmo. señor Gobernador Civil, don Luis Rodríguez Miguel, con los señores Jefes del Servicio Provincial de Cereales y de la Inspección de Recursos, y de las Centrales de Carnes, Patatas y Algarroba, del Sindicato del Ovívido y Secretario Provincial de Abastecimientos.

DISCURSOS

Abrió el acto el señor Gobernador Civil, dirigiendo un saludo a los asistentes, en quienes veía leales compañeros de fatiga y responsabilidad, que con sus mismos esfuerzos e impaciencias hacen cuando es posible por superar las incomodidades y escaseces de esta difícil etapa de la política nacional, que ve con preocupación la marcha ascendente hacia una deseada normalidad económica, por las repercusiones de la guerra continental.

IMPORTANCIA DE LOS ALCALDES

Quiero advertir a todos —dijo— del papel transcendente que desempeñáis porque, son palabras del señor Ministro de la Gobernación, "a la autoridad del Alcalde en esta etapa histórica le es indispensable el máximo prestigio para que su acción resulte todo lo eficiente que demandan las circunstancias", debiendo los miembros de la Comisión Gestora prestarle decidida asistencia, presidiendo de "discusiones estériles y personalismos nefastos". Pero a vuestra atención de aquellas funciones que tenéis asignadas, en especial la de hacer cumplir las leyes y disposiciones legales y los mandatos de la "Superioridad".

Y entre aquellas normas —siguió diciendo— son hoy de vital importancia cuantas se refieren a la disciplina económica, a la declaración de productos, a su racionamiento... Las Leyes y Circulares de las Autoridades Centrales — Provinciales, serán letra muerta, si en su ejecución no cuentan con vuestro desvelo y entusiasmo. Bien sé que sufrir la disciplina y el egoísmo de algunos

rían respetadas y haciéndome eco de sus justas aspiraciones. Mas por lo mismo he de rechazar pretextos inadmisibles".

Como ejemplo de sus afirmaciones, concretó el señor Gobernador diversos casos de actualidad, tales como que si un fruto de tan simple obtención como el higo se declara libre y la codicia del campesino eleva su precio hasta a más de cinco pesetas el kilo, no quiera con ello justificar una elevación del ganado al que le sirve de pienso, porque para dárselo no ha de comprarlo, puesto que lo produce, sino resistir a la codicia de su alza y venta. Y que si un producto se declara libre, no quiere decir que se pueda a capricho elevar su valor, porque en cuanto sea desproporcionado al coste de producción o cultivo, de elaboración o transporte, será sancionado como venta a precio abusivo...

FINAL

"Y que nadie quiera disculpar sus omisiones —añadió—, diciendo para eludirlas, que las declaraciones sean numerosas o difíciles, porque más duro es soportar el hambre a la población urbana, que llenar un formulario, por complicado que sea. Si alguno no llegara a entenderlo, vosotros los Alcaldes, los Jefes Locales, el Secretario, toda persona de mediana formación cultural, que explique o escriba cuanto sea preciso, porque todos hemos de superarnos en nuestras obligaciones, pues como dije recientemente, hemos de proceder con la disciplina, la lealtad y desprendimiento que exigen imperativos de hermandad nacional, de cristiana caridad y el recuerdo de quienes al morir, sacrificaron mucho más que su comodidad o su conveniencia".

OTRAS INTERVENCIONES

A continuación los titulares de

El "Día del Obispo"

SE CELEBRA CON GRAN SENCILLEZ Y FERVOR. — EN LA CAPITAL Y EN MUCHOS PUEBLOS SE ADHIERON LOS ORGANISMOS DE A.C. Y DEMAS ASOCIACIONES PARROQUIALES. — SE CURSARON AL RDMO. SR. ARZOBISPO NUMEROSISIMOS TELEGRAMAS Y CARTAS DE ADHESION A LA JERARQUIA

La consigna dada por la Dirección del Secretariado Técnico de la Federación Diocesana de Congregaciones Marianas Masculinas de Mallorca, sobre el modo de celebrar el "Día del Obispo", fué secundada por otras muchas Asociaciones y Corporaciones religiosas. Ello demuestra la oportunidad en instituir esta conmemoración y la honda estima que siente el pueblo católico mallorquín por el preclaro Pastor que rige y gobierna sus destinos espirituales.

La jornada del domingo constituyó un verdadero plebiscito, en el que la sumisión fidelísima de los Congregantes quedó patente. Numerosísimos fueron los Mensajes de adhesión que se recibieron en el Palacio Episcopal, amén de la visita oficial que las Congregaciones de Palma y sus suburbios efectuaron distintamente a S. E. Rdm. Mercede destacarse que en muchos pueblos —Santa María, Campos, etc.— el "Día" tuvo carácter parroquial en el que el pueblo fiel en masa se asoció a los actos proyectados. A pesar de todo la jornada no perdió el carácter de sencillez y devoción que le imprimieron sus organizadores. Los actos de Piedad —misas y comuniones generales a intención del Excmo. Prelado— fueron muy nutridos, rezándose fervorosamente plegarias colectivas. Las Académias o Conferencias explicativas de la Dignidad y Misión Episcopales fueron dadas profusamente por los Reverendos Sres. Directores ante auditorios crecidos que ansiaban conocer las excelencias y características de los sucesores Apostólicos.

Creemos de suma eficacia la institución del "Día del Obispo" —tal vez sea Mallorca la primera diócesis que lo celebra— y presagiamos, de su conmemoración anual óptimos resultados, toda vez que afianzará nuestra unión y acercamiento al que siendo nuestro Padre, Pastor, Maestro, Guía, Liturgo, Angel nos ha de conducir por los caminos ordenados del deber, a la posesión de la Luz, de la Verdad, de la Prosperidad y de la Vida.

EN PALMA

A las 9, las Congregaciones de Escolares y la de Jóvenes de Montesión celebraron conjuntamente el "Día del Obispo"; rezó la Sta. Misa en la referida iglesia el P. Rafael Fayos S. J., predicando un punto de doctrina episcopal el Padre Miguel Bonet S. J., Director de la Congregación de M. Inmaculada y San Luis Gonzaga. En unión de la Junta de esta Congregación estuvieron presentes D. Bartolomé Ventayol y D. Juan Marqués, representando respectivamente a la Junta Diocesana de A. C. y la Juventud de A. C.

Por la tarde en el Salón de Actos del Palacio Episcopal, tras unos cánticos alusivos al acto, el joven Raimundo Fortuny Maura declaró en latín una salutación poética al Rdm. Prelado compuesta adrede y seguidamente el P. Bonet S. J. dió su anunciada disertación. El Salón fué insuficiente para albergar a los jóvenes asistentes.

En el Colegio "La Salle" la Congregación allí establecida conmemoró el "Día" con solemnidad,

los servicios y Jefaturas al principio indicados, señores Mestres, Blanes, Fuster, Moragues y Sureda, se dirigieron al nutrido auditorio, subrayando los aspectos más importantes de la colaboración que a cada organismo por ellos representados deben prestar las autoridades locales y su vecindario, aludiendo de modo particular al fomento de cultivos y aumento de la producción agrícola; al empleo de buenas semillas; distribución de piensos; rápido cumplimiento de las órdenes de venta o reparto de mercancías, para evitar toda pérdida o merma; vigilancia de la exactitud de declaraciones; abono de salarios en especie; denuncia de infracciones, etc., etc.

Por el señor Alcalde de Sóller y algún otro, se hicieron sugerencias en defensa de peculiares modalidades de cultivos y trabajos agrícolas locales, siendo informados por los técnicos respectivos de la solución procedente y de los medios en estudio para atender cuanto solicitaban.

PALABRAS FINALES DEL SENOR OLEZA

Puso término al acto el señor Alcalde de Palma, que en nombre de sus compañeros del resto de la Isla manifestó a quienes con anterioridad hablaron que sus esfuerzos serían lealmente secundados, por cuanto como él pensaba que en las actuales circunstancias es preciso cumplir con los deberes del cargo que se ocupa, poniendo a su servicio cuanto se es y cuanto se vale, porque sólo es lícito el descanso a quien empleó por entero sus horas procurando aliviar de algún modo las necesidades y los trastornos que crean estas circunstancias históricas, que la Providencia ha querido depararnos para poner a prueba nuestra voluntad.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

CALZADO A MEDIDA

El Ilmo. señor Director Técnico de Consumos y Racionamiento en T. O. P. 47 de los corrientes comunicó a esta Delegación lo siguiente:

La Oficina Central de Precios del Ministerio de Industria y Comercio, comunicó aclarando la norma 3.ª de la disposición de 22 de Julio último que trata sobre la producción, ventas y marcado de calzado que: "Los establecimientos que hallándose debidamente matriculados para ello en la contribución industrial se dediquen a la toma de encargos y venta de calzado a medida podrán tener modelos que sirvan para presentar a los clientes a fin de que éstos puedan elegir el que deseen sea confeccionado a su medida pero estos modelos habrán de tener una etiqueta que diga: "Modelo para medida no está de venta". Cuando estos modelos sean retirados como talís y se pongan a la venta al público, previamente habrán de ser marcados a fuego con el precio de venta y con arreglo a la tarifa que como calzado manual de lujo le corresponde dentro de las tarifas Nacionales Unificadas aprobadas por Orden de 10 de Agosto de 8 de Octubre de 1940 (B. O. número 292). La venta de dichos modelos sin haber sido previamente marcados en la forma que queda expuesta, supondrá una infracción de la Ley de Tasas.

Palma de Mallorca 15 de Noviembre de 1941.—El Gobernador Civil Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes.—Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

LOS TEJIDOS DE FANTASIA

En virtud de orden telegráfica de 7 del actual del Excmo. señor Comisario General de Abastecimientos y Transportes, los tejidos de alta fantasía que no tuviesen señalado el precio en forma reglamentaria deben ser marcados por los propietarios detallistas en un plazo de tres días contando sobre factura origen un 30 por 100 y haciéndose responsables dichos comerciantes de la exactitud del precio marcado.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y exacto cumplimiento de lo ordenado, entendiéndose que dicho plazo empezará a contarse a partir de la publicación de esta Orden.

Palma de Mallorca 14 de Noviembre de 1941.—El Gobernador Civil Jefe de la Delegación de Abastecimientos y Transportes.—Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

C. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL SINDICAL DEL METAL

Se notifica a todos los interesados en la recogida y distribución de chatarras, que en cumplimiento de lo preceptuado en la Orden del 14 de Junio pasado, así como de la Circular núm. 4 y siguientes del Sindicato Nacional del Metal, se enteren de las normas dictadas por la Delegación Provincial de dicho Sindicato en Palma, que se hallarán de manifiesto en las oficinas de dicha Delegación Provincial y se publicarán en el próximo número del Semanario Sindical "Actividad".



Regreso del Sr. Capitán General

En el correo aéreo de la Compañía "Iberia" regresó a esta ciudad el Excmo. señor Capitán General de Baleares señor Espinosa de los Monteros, acompañado de su hija María del Carmen. Fué recibido en el campo de Son San Juan por el General Gobernador Militar, señor Utrilla; el Gobernador, señor Rodríguez Miguel; al Jefe Provincial del Movimiento señor Bolóqui; el Coronel de Estado Mayor señor Palacios; el Jefe de la Base Aérea señor Manzanera; el Comisario de Policía señor Saiz Cañellas y el Coronel de Infantería señor Rovira.

Después de los saludos se trasladaron a la Capitanía General, posesionándose acto seguido del cargo.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Crónica deportiva



El equipo femenino de baloncesto del C. D. Mallorca, que el domingo hizo su presentación

FUTBOL

Campeonato Segunda División

EN ZARAGOZA Y ANTE EL TITULAR PERDIDO EL CONSTANCIA POR 3 A 0

En el campo de Torrero le Zaragoza, se jugó el domingo el encuentro Zaragoza-Constancia, correspondiente al torneo de Segunda División, partido que fué presenciado por una enorme masa de público ya que la presentación del equipo mallorquín había despertado gran expectación.

La actuación del conjunto isleño no correspondió al interés que ella había creado, después de sus excelentes resultados obtenidos en especial al vencer al propio Zaragoza en Inca, por un tanto tan rotundo como es un cinco a uno.

Que se pierda un partido en campo adverso y más ante un enemigo potente, no significa verdor alguno. Según las noticias que nos llegan de la capital aragonesa, el joven guardameta inquebrantable Company, salvó con su personal actuación de un verdadero descalabro a su equipo, reancho con las que evitó el que le marcaran otros varios tantos.

La poca lucida actuación del Constancia en Zaragoza, tiene para nosotros una explicación y es que nuestro equipo tuvo que alinearse con todas sus líneas inactivas como de costumbre haciendo en los últimos partidos que jugó; y así, con una formación circunstancial, comprendimos perfectamente que el conjunto diera poco rendimiento, como así fué, en especial el quinteto atacante que no dió en ningún momento sensación de peligro.

La pérdida de estos dos puntos es un nuevo tropezón, al cual es necesario tomar el desquite y eso se conseguirá, si en Sabadell, Madrid o Vitoria, se lograba sacar algún punto.

El árbitro del Colegio Catalán

señor Coll, alineó así a los equipos:

"Zaragoza".— Valero; Uriarte, Pérez; Amestoy, Llectona, Cliton; Ruiz, Gozalvo, Martínez Catalá, Gozalvo II y Aldana.

"Constancia".— Company; Riera, Corró; Navarro, Anollín, Marculeta; Hernández, Arano, Sanz, Rocasolano y Oliver.

En los primeros 45 minutos de juego, dominó sí el Zaragoza, pero la defensiva isleña logró mantener su meta imbatida, cosa que no pudo hacer igual en el segundo tiempo, en el que los aragoneses multiplicaron su acción, mientras que la línea media blanca iba desfondándose y era desbordada por el ataque adversario.

El extremo derecha zaragozano fué el autor del primer tanto al rematar un buen pase que le había servido su delantero centro.

Poco después se consiguió el segundo gol, que marcó el delantero derecha, de un chut potente. Al hacer el saque de esquina Aldana, se produce el tercer tanto para los locales, que consigue marcar Martínez Catalá.

Poco antes del final, el árbitro expulsó del terreno de juego a Martínez Catalá porque éste y Anollín intentan agredirse.

Y así, con el resultado de tres a cero terminó el encuentro, que hace descendiendo nuestro equipo a puesto en la clasificación del grupo en que figura.

CLASIFICACION

La clasificación es ahora como sigue:

	J	G	E	P	C	P
Sabadell	8	5	2	1	18	7
Gerona	8	4	2	2	18	10
Alavés	8	5	0	3	16	10
Constancia	8	4	1	3	15	9
Zaragoza	8	3	2	3	15	8
Osasuna	8	2	2	4	16	15
Levante	8	2	1	5	11	31
Ferrovial	8	2	0	6	11	17

CAMPEONATO INSULAR

EL BALEARES VENCIO AL ATLETICO POR 1 A 0

En su propio terreno perdió el domingo el Atlético, jugando con el Baleares. Para los aficionados, no fué este resultado de 1 a 0 favorable a los visitantes ninguna sorpresa, pues infinidad de veces y se ha dado el caso de que, enfrentándose atléticos y baleáricos, venca el once que juega en el campo del adversario. En este actual campeonato, ha sucedido así en los dos partidos.

La victoria mínima del conjunto blanquiazul, no refleja bien y exacto lo que fué el encuentro que en la Punta disputaron los dos equipos ya citados. Si sumáramos los méritos que los dos onces exhibieron anteayer, sobre el terreno de juego, sin ningún temor de exagerar, diríamos que el Baleares mereció ganar por una diferencia al menos de tres tantos. Pero el fútbol, es... fútbol, y ya sabemos que está completamente reñido, de forma irreconciliable, con la lógica.

Mientras que los abluales jugaban un buen partido, con entusiasmos, conjuntados, rápidos y con moral, los propietarios del terreno no obsequiaron con la más pésima exhibición que les hemos visto. Al salir al campo el once acolonchado, ya lo hizo batido, pues alineó un quinteto atacante que es imposible pueda batir a una defensiva, aunque sólo ésta sea regular. Había mucha, muchísima prudencia. De los cinco hombres que formaban la línea delantera atlética, sólo Arnau demostró ser peligroso; pero sin compañero alguno que le ayudara, sus probabilidades quedaban notablemente reducidas. Tal fué la nulidad de los cinco artilleros rojiblancos, que seriamente no llegaron casi nunca a inquietar al meta adversario, número público asistido a presenciar la lucha, con la esperanza de que el partido fuera más interesante y espectacular.

El Gil fué expulsado del campo por el árbitro, por practicar un juego violento y peligroso.

Y con la victoria mínima del Baleares, finalizó este encuentro, que poco divirtió al público, no siendo igual para los hinchas del once de los Hostalets.

DE SOCIEDAD

Teatros y Cines

EL MALLORCA EN FELANITX, VENCIO AL GIMNASTICA POR 3 A 0

Los felanitxenses parece quieren mejorar sus últimas actuaciones y luchan para defender su permanencia en la primera categoría. Así lo dio a entender anteayer al enfrentarse al Mallorca, a quien ofrecieron una tenaz y entusiasta defensa la que pudo ser vencida gracias a la diferencia de clase de los dos conjuntos contendientes.

Los felanitxenses jugaron mucho más y mejor que no han venido haciendo en este campeonato lo que hace augurar que el último puesto de la clasificación no será todavía decidido a quincomodará ocurrir.

El Mallorca realizó un regular partido, siendo aceptable la actuación de su delantera que también va mejorando a medida que transcurre el campeonato y mucho más desde la inclusión de Vidal, que ha dado a la referida línea atacante, más vida, que se convierte en peligro para los contrarios.

Leal marcó el primer tanto a los 25 minutos de juego y a los 36, fue Vidal que consiguió el segundo gol.

A los 27 minutos del segundo tiempo Leal logró de un potente tiro el tercer y último tanto.

Durante los 90 minutos del partido, el árbitro anuló un tanto a cada bando, por haber existido antes falta en ambas ocasiones.

Las órdenes del colegiado señor Coll, los equipos formaron así:

"Gimnástica".— Forteza; Lluís, Tugores; Berga, Gros, Llinás; Oliver, Sampol, Barceló, Llamblas y Quintana.

"Mallorca".— Sureda; Oliver, Mesquida; Simon, Alzamora, Parera; Oví, Vidal, Leal, Sanchez y Poció.

CLASIFICACION

La clasificación actual del Campeonato insular de Primera Categoría Regional, es como sigue:

	G	E	P	F	C	P
Mallorca	7	7	0	0	28	5
Baleares	7	5	0	2	15	9
Atlético	7	4	0	2	20	8
Manacor	7	3	0	4	20	4
España	7	1	1	5	3	18
Gimnástica	7	0	1	6	1	31

CAMPEONATO SEGUNDA CATEGORIA

Los partidos jugados anteayer, correspondientes al Campeonato regional de Segunda Categoría, dieron los siguientes resultados:

Grupo Palma:
Antoniana, 2 — Alcázar, 0.
La Salle, 2 — Soledad, 4.
Grupo Púeblos:
Alaronsense, 1 — Poblense, 2.
Llosetense, 0 — Pollensa, 8.

PARTIDOS AMISTOSOS

Manacor, 4 - Constancia (R), 4
En Manacor se enfrentaron en partido amistoso el titular y el reserva del Constancia, encuentro que resultó reñido, como lo demuestra el resultado que fué de empate a cuatro tantos.

Campos, 2 - España (R), 2
En Campos jugaron un encuentro amistoso el titular y el reserva del España, cuyo partido finalizó con empate a dos.

Mecánicos, 3 - Zapateros, 1
En el campo de deportes de "Educación y Descanso" (Son Valeri) se celebró un interesante partido de fútbol entre "Mecánicos" y "Zapateros", en el que se disputaron una copa donada por el Sindicato Local del Metal de la C. N. S. de Baleares; partido que formaba parte de los actos organizados por dicho Sindicato en honor de su Patrón, San Eloy.

Los equipos se alinearon como sigue:

Mecánicos: Vivó; Ripoll, Aama-

dor; Florit, Esteve, Pérez; Lozano, Cañellas, Bibiloni, Lladó y Ferrá. Zapateros: Durán; Pons, Salord; Perelló, Roselló, Pomar; Bannasar, Vidal, Vanrell, Bonet y Tocho. Vencieron por 3 a 1 los "mecánicos". Los tantos fueron logrados por Cañellas (2), Bibiloni y Vanrell.

BASE NAVAL GANA A INFANTERIA DE MARINA POR 4 A 2

El domingo a las 11 de la mañana tuvo lugar en el campo de la Rosa Blanca y ante numerosa concurrencia, un encuentro de fútbol entre el equipo de Infantería de Marina y el de la Base Naval.

Al encuentro asistieron los Jefes de ambos departamentos y amenizó el espectáculo la banda de Infantería de Marina.

El partido se desarrolló en un ambiente de gran corrección y de aplaudidas muchas jugadas desarrolladas por individuos que concurren perfectamente dicho deporte y que en la actualidad se hallan encuadrados en los citados departamentos marítimos.

Se impuso en el primer tiempo el once de la Base que logró tres magníficos tantos obra de Turro que obtuvo dos y otro marcado por Rubio, sin que los infantes pudieran inaugurar el tanteador.

En la segunda parte volvió a marcar Eric Naval por mediación de Turro marcando los infantes dos tantos que anularon la desventaja que llevaban en el marcador, siendo obra de los interiores.

A lo largo de la lucha se apreció cierta superioridad por parte de los navales, esperando por la revancha, que parecerá tendrá lugar el próximo domingo, originará otro choque tan competido como el jugado.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

Medina; Carbayol, Pizá, García, Pujol, Villar; Martínez, Gil, Rubio, Turro y Rotger.

Parece que estos encuentros son de preparación para el próximo torneo militar que va a celebrarse.

HIPICAS

Las carreras del domingo, de las cuales dijimos que no cabía hacer pronósticos, dada la valía de todos, absolutamente todos, los contrincantes, se decidieron en la forma siguiente: Primera: "Carpanta", "Cable" y "Devota". Segunda: "Faro III", "Diquesa" y "Davosin". Tercera: "Vilagoise", "Tommy IV" y "Colomet". Cuarta: "Cisgot", "D. M. de Sotaveal" y "F. M. Sol".

Hagamos constar que en la tercera carrera no pudo ser alineada "Serverina".

Nos parece oportuno advertir que es lástima que el retardo del público, que acude a las veintenas siempre a última hora, ocasionara que ellas no pudieran ser cerradas, como se anunciaba, exactamente en la forma que debe hacerse; al tiempo justo en que debe comenzar cada carrera, lo cual prolonga desmesuradamente los intermedios y, con ellos, la reunión.

BALONCESTO

EL EQUIPO FEMENINO DEL MALLORCA EN EL PARTIDO DE SU PRESENTACION, VENCIÓ POR 24 A 2 AL DEL PALMA

Ante numerosa concurrencia se jugó el domingo por la mañana, en el campo de Buenos Aires, el partido amistoso Mallorca-Palma, y que servía para hacer la presentación del primero, que hasta ahora han figurado como equipo de Falange.

El encuentro que disputaron mallorquinistas y palmesanas, sirvió para que las encarnadas realizaran una bella exhibición de su juego conjunto, que les vale el ser con-

sideradas, hoy por hoy, como el mejor equipo femenino balear.

El cinco del C. N. Palma, se presentó falto de algunos de sus mejores elementos y a la mejor clase de sus adversarias, tuvo que oponer su entusiasmo.

La victoria fué lograda por las mallorquinistas, que lograron un amplio tanteo de 24 a 2.

Las jugadoras fueron: "Mallorca": Garau, Cirer, Clotilde (6), Cristina (14) y Vicenta. Suplentes: Rosita (4) y Vicenta.

"Palma": Mari, Laura (2), Pilar, Picornell y Muntaner.

Arbitró el señor Caldentey, ATLETICO, 23 - SERAFICA, 24

En Sa Punta se enfrentaron los cinco del Atlético y el Seráfica, para jugar el partido correspondiente a la sexta jornada de campeonato regional.

Fuó un encuentro reñido que tuvo que resolverse por una prolongación ya que al llegar al final, el marcador señalaba un empate a 25.

En la prolongación, los seraficos lograron un tanto y con él la victoria.

Por los vencedores formaron: Llaneras, Guardiola, Borrás, Gilet y March; suplentes: Garcés, Buchens y R. Borrás.

El Atlético presentó a Hernández, Suau, Oliver, Mora y Sampol; suplentes: Amenzuel y Campins.

PATRONATO OBRERO, 16 - RE GATAS, 70

En el terreno del Patronato Obrero jugaron el equipo del mismo y el del Regatas que tuvo una fácil victoria, venciendo por 70 a 16: resultado record.

El Regatas presentó a G. Mas, Estelrich, Chicano, Palmer y Botey; Mas, Mut y Mestres.

Los vencidos fueron: Cifre, Sitjar, Homar, Parpal y Pizá; suplentes: Malagrava, Nicolau y Sabater.

CLASIFICACION

La clasificación es actualmente la siguiente:

	J.	G.	P.	F.	C.	P.
Regatas	5	5	0	181	88	10
Palma	4	3	1	140	84	6
Soller	4	2	2	107	92	4
Seráfica	4	2	2	89	88	4
Atlético	4	1	3	73	97	2
Patronato	4	0	4	65	206	0

PELOTA VASCA

EN EL FRONTON BALEAR Resultado de los partidos y quinielas celebrados anteayer:

Tarde:
Primera quiniela: (2-6) Pablo-Muñuz, a 30 pts. Segunda quiniela: (6-1) Pablo-García, a 45 pts. Tercera quiniela (3-5) Arribalaga-Trecet, a 56 pts. Cuarta quiniela: (5-1) Trecet-Enrique, a 47 pts.

Primer partido: Pérez - Guridi (blancos) 30, García-Muñuz (azules) 24. Segundo partido: Arribalaga-Trecet (blancos) 35, Anacabe-Enrique (azules), 34.

Noche:
Primera quiniela: (5-2) Marcué-Urrutia, a 17 pts. Segunda quiniela: (6-2) Erdoza-Garmendia, a 53 pesetas.

Primer partido: Barrenechea-Marcué (blancos) 25, Rosales-Modesto (azules) 18. Segundo partido: Zulacá-Hernani (blancos) 35, Erdoza-Isa-si (azules) 27.

COLOMBOFILAS

CONCELEBRACION DE LA LUCHA MAYORENSE

Constituida y aprobado el reglamento por el Excmo. señor Ministro del Ejército, de la Sociedad Colombófila Luchamayorense, la junta Directiva queda constituida en la forma siguiente:

Presidente: Don Miguel Fluxá León de Garabito.

Secretario: Don Antonio Tomás García.

Tesorero: Don Antonio Monse-rat Clar.

Vocales: Don Luis Ferrer Durán y don Andrés Pulgerver Durán.

Dicha Sociedad tiene por objeto el cultivo de la Paloma Mensajera, invitando a la afiliación luchamayorense a tomar parte activa en dicho deporte para que, unidos con las demás Sociedades de esta Isla, podrá ofrecer en su día nuestros servicios a la Patria.



Ampliación de los servicios aéreos

Paulatinamente va nuestra provincia colocándose al lado de las demás españolas, que disponen ya de amplios servicios aéreos. Y ello es debido al entusiasmo con que trabaja todo el personal de la Compañía Nacional de Líneas Aéreas, "Iberia", desarrollando una meritoria labor en beneficio de nuestro archipiélago y de España.

Esta mañana será oficialmente inaugurada la nueva línea que unirá nuestra isla con la de Ibiza, en donde harán escala los aparatos que, saliendo de Palma, enlazarán con la isla hermana, Valencia y Madrid.

Se han efectuado ya algunos vuelos de prueba que dieron un resultado satisfactorio y esta mañana a las 11, se hará el primer viaje oficial, para la cual han sido invitadas las primeras autoridades y la prensa.

COMPRARIA

báscula de ocasión hasta quinientos kilos. Informar en casa Martorell, Sindicato, 107. Palma. Teléfono 1334.

SE NECESITA SASTRE

darán razón "Minador Júpiter."

Fallecido en esta ciudad don Lorenzo Salvá Cánaves, después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.
Reciban sus afligidos hijos don Antonio, doña María y don Bernardo, hijos políticos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

En el vapor correo de Alicante llegaron con dirección a Pollensa el Notario de Villena don Buenaventura Barceló y su señora, doña María Obach.

Ha sido debidamente autorizado por la Diputación de la Grandeza de España, a usar el título de marqués de Linares, don Antonio Martín Montis, por defunción de su padre don Antonio Martín Nebot.

El hogar de los esposos don Francisco Gené Munich, Jefe de Correos, y doña Apolonia Soler Rayó se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta niña, a la que se ha impuesto el nombre de María Teresa.

El nuevo Jefe Provincial de Sanidad D. José Porcel Zanoguera, fué el sábado pasado comulgado por el personal médico dependiente del ramo de Sanidad, cruzándose entre el señor Porcel y sus visitantes expresivas frases de consideración y simpatía, recordándose elogiosamente la actuación de su antecesor en el cargo don Juan Durich.

En Sóller, por los distinguidos esposos D. Cristóbal Trias y doña Jerónima Castell y para su hijo don Juan; Alférez de Infantería, ha sido pedida a los esposos D. Juan Cañellas Ramis y doña María Bujosa Colom la mano de su bella hija Esperanza.

La boda se celebrará el próximo mes de Diciembre.

Para Barcelona saldrán hoy en un aparato de la Ibera, don Justo Sala

Fernández; doña Asunción Sala Camprubi; don Ramiro López; don Sebastián Salas; don Miguel Arribas; don Pedro Pons y don Marciano Sánchez.

En un aparato de la Ibera llegaron ayer de Valencia, don Bartolomé Fullana Binimelis; don Guillermo Vidal Vicens; don Guillermo Barceló Fullana, don Pedro Serra Palou y don Bartolomé Prats Escandell.

De Barcelona llegaron ayer por vía aérea don José Monjo March; don Manuel Coll Rodríguez; don Luis Basterreche Suárez; don Juan Frontera Pizá; doña Milagros Sánchez García; doña Otilia Vidal Sancho y don Francisco Siquier Boyerás.

En el correo marítimo de Ibiza y Valencia embarcaron ayer don Miguel Salom Cerda; don Lorenzo Mateu Mas; don Sebastián Sard Montaner; don Antonio Burguera Pou; don Pedro Morey Bujosa; don Miguel Valens Matas; don Francisco Casas Llompert y don José Coll Alcover.

Anoche marcharon a Barcelona en el correo marítimo don Cristóbal Borrás Fernández; don Rosendo Klein; don Vicente Enseñat Alonso; don Juan Massanet López; don Gabriel Sastre Mulet; don Fernando Cotoner; don Mariano Canals Alemany; don Jorge Truyols Dezarlar; don José Terrasa Villalonga; don Jaime Cerda Juan; don Arturo Vidal Roca y señora; don Valentín Murgués Roger; y don Francisco Mesquida March.

Anoche embarcó a Barcelona nuestro amigo el Ingeniero don Bartolomé Comas.

En el Trocadero el próximo jueves a las 6 se celebrará un té a beneficio del aguinaldo de la División Azul.

Junta pro-presos y re-dención de penas por el trabajo

La Junta Pro-Presos tiene a su cargo deberes y humanitarias funciones de educación y ayuda material y espiritual en favor de la hoy tan numerosa población carcelaria, no tan solo cuando permanezcan extinguiendo su condena, privados de libertad (facilitándoles recursos y medios de educación, que les prepare para su readaptación a la vida civilizada, el día que a ella se reintegren y atendiendo a las familias que se vean privadas del sostén y dirección, del que por estar con derecho no puede con su trabajo arbitrar medios de subsistencia para aquellas), sino también, cuida una vez en libertad definitiva o provisional de los reclusos, de su colocación y mientras tanto momentánea ayuda económica hasta reanudar el trabajo en su oficio.

Todo ello requiere ineludibles gastos, los que solo puede cubrir esta Junta si cuantos pueden hacerlo, recordando sus deberes de cristiana caridad y hermandad social, dedican una parte de sus medios económicos, bien sea en dinero o en útiles objetos de necesario uso (calzados, ropas, etcétera, etcétera), colaborando así en una obra tan necesaria y justa.

Por la Junta—El Presid. Mte. Firmado: L. Clar.

Para donativos dirigirse a Santo Domingo, 11-2.

Subasta

El día 24 de los corrientes, a las 11 horas, tendrá lugar en la Notaría de D. Germán Chacartegui y Sáenz de Tejada, calle del Conquistador n.º 21, de esta ciudad, pública subasta para la venta de las dos siguientes fincas:

Una casa (botiga y piso), sita en la calle de la Iglesia, del Molinar. Y otra casa (botiga, zaguán y altillo), sita en la calle de la Galera, de esta ciudad.

Las condiciones de la subasta se hallan de manifiesto en la expresada Notaría.

Convento de María Reparadora

ASOCIACION DE SENORAS DE LA ADORACION Por iniciativa de varias antiguas socias, mañana miércoles a las 8 se celebrará en la Iglesia de María Reparadora una Misa en sufragio de la Rda. M. María de Sta. Teresa, primera Superiora de este Instituto en Palma y fundadora en esta de la Adoración, que ha fallecido recientemente en San Sebastián.

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la del puesto de La Puebla de que estando una pareja del puesto de servicio por la Estación de la línea férrea, halló abandonados 28 kilogramos de alubias blancas, no habiendo podido averiguar quien pudiera ser el dueño.

En su vista con el atestado instruido al efecto fueron entregadas al señor Alcalde de dicha villa, a disposición de la Fiscalía de Tasas.

VENDO CASA

con todas las comodidades; y jardín con árboles frutales. Calle de Alamo núm. 21, Rafal. Informes al núm. 23.

PROPIETARIOS

Declaraciones juradas en Hacienda tramita Gestoría "Actus". Calle Fideos, 5-Entr.

MAQUINA FOTOGRAFICA

Korelle, Tenax, Robot o Leica; compro. También otras marcas para película universal.

FOTOPON

Borne, 59 Palma

PRINCIPAL

Después de tres semanas consecutivas de exhibición en el Astoria de la maravilla de esta generación de "Blanca Nieves" y los siete enanitos", a continuación en su cuarta semana pasa a la pantalla de nuestro primer coliseo.

La Empresa del Principal y la Casa Filmófono, en su deseo de que esta genial obra de arte cinematográfico, pueda ser admirada por todo Palma, han conseguido de Walt Disney que a partir de hoy martes rijan los precios corrientes en todas las localidades: así es que este portentoso film estará al alcance de todos y podrá ser presenciado por todas las clases sociales.

Por llenos se han contado las exhibiciones de la película "Pepe Conde" por Miguel Ligeró.

Hoy es el último día de su proyección.

Para el próximo jueves anuncia este salón el estreno de una extraordinaria producción, calificada como una de las mejores cintas de la actual temporada. Perteneciente a selecciones Oficiales, firma tan acreditada por el buen gusto con que dirige su material, lleva esta nueva película el sugestivo título de "Venganza de Oriente", y son sus intérpretes el conocido actor Paul Lukas, con Jane Baxter y Kay Walsh, tres nombres que dicen, con su bien cimentada fama, la alta categoría que alcanza la interpretación de esta emotiva cinta.

Para hoy martes se anuncia en esta distinguida sala azul una gran gala cinematográfica, con motivo de la reaparición de la deliciosa y predilecta artista Danielle Darrieux, cuya más reciente creación es aguardada por nuestro público con verdadera expectación.

Se trata del extraordinario film "Porque late corazón", que nos describe el amor a los diez y nueve años expresado y sentido por la más bella e inteligente de las estrellas del cinema mundial: una magna realización, fastuosamente presentada y que tiene encanto y perfume de juventud.

La Empresa de Sala Astoria nos ruega hagamos público que después de los precios extraordinarios que se le impusieron para el estreno de "Blanca Nieves", a partir del excepcional estreno de hoy volverán a regir los precios corrientes.

Circulan estos días insistentes rumores sobre la separación de la pareja artística Irene López Heredia y Mariano Asquerino, quienes hace pocos días terminaron su actuación en Pamplona con la obra de Benavente "La noche del sábado". Se ha dicho, incluso, que Irene formaría nueva cabecera con Rafael Rivelles.

Enrique Jardiel Poncela ha entregado ya a don Tirso Escudero el tercer acto de su obra "Madre (el hijo padre)". La lectura ha producido inmejorable impresión y el veterano empresario de la Comedia de Madrid asegura que el éxito superará, en mucho, al de "Los ladrones...", del mismo Jardiel.

Está ultimada la función-homenaje a Muñoz Seca, en Barcelona. Se celebrará en el Tivoli y será ofrecido por Enrique Borrás, y luego en la interpretación de "La hora del reparto", "El contrabando" y "La venganza de Don Mendo" actuarán las primeras figuras líricas y dramáticas que se hallan en aquella ciudad.

Iquino, el director de producciones cinematográficas, entre ellas "Pilar Guerra", sigue trabajando en el guión de "Los ladrones somos gente honrada", que se rodará en los estudios de Barcelona.

Una película basada en un asunto español y universal sirvió para instaurar medios y técnica desconocida en el arte de la captación de imágenes. Es esta el "Don Quijote" de G. B. Pabsk que ha sido matizado por melodías sutiles y simples, inspirándose el director alemán para lograr los tipos y escenarios en las obras de hombres admirables: el Greco y Goya.

Se trata de una pintura narrativa que guarda relación perfecta con la obra original.

La Empresa de nuestro primer coliseo no descansa en su afán de presentar al público los elementos más valiosos, en todos los matices del arte.

Para los primeros días del mes de Diciembre ha contratado a Mercedes Serrat, la pequeña gran artista, a la que toda la prensa unánimemente prodiga calurosos elogios.

La pequeña violinista que pronto hemos de aplaudir, nació en Barcelona el año 1934 y a los cuatro años su tío, el ilustre violinista Melchor Borrás de Palau, percatado de las naturales disposiciones de la pequeña tenía para la música, mandó construir un pequeño violín y con él se inició en el difícil manejo del instrumento.

En 1938 se presentó por primera vez en público o sea a los 4 años

PRINCIPAL

Después de tres semanas consecutivas de exhibición en el Astoria de la maravilla de esta generación de "Blanca Nieves" y los siete enanitos", a continuación en su cuarta semana pasa a la pantalla de nuestro primer coliseo.

La Empresa del Principal y la Casa Filmófono, en su deseo de que esta genial obra de arte cinematográfico, pueda ser admirada por todo Palma, han conseguido de Walt Disney que a partir de hoy martes rijan los precios corrientes en todas las localidades: así es que este portentoso film estará al alcance de todos y podrá ser presenciado por todas las clases sociales.

Por llenos se han contado las exhibiciones de la película "Pepe Conde" por Miguel Ligeró.

Hoy es el último día de su proyección.

Para el próximo jueves anuncia este salón el estreno de una extraordinaria producción, calificada como una de las mejores cintas de la actual temporada. Perteneciente a selecciones Oficiales, firma tan acreditada por el buen gusto con que dirige su material, lleva esta nueva película el sugestivo título de "Venganza de Oriente", y son sus intérpretes el conocido actor Paul Lukas, con Jane Baxter y Kay Walsh, tres nombres que dicen, con su bien cimentada fama, la alta categoría que alcanza la interpretación de esta emotiva cinta.

Para hoy martes se anuncia en esta distinguida sala azul una gran gala cinematográfica, con motivo de la reaparición de la deliciosa y predilecta artista Danielle Darrieux, cuya más reciente creación es aguardada por nuestro público con verdadera expectación.

Se trata del extraordinario film "Porque late corazón", que nos describe el amor a los diez y nueve años expresado y sentido por la más bella e inteligente de las estrellas del cinema mundial: una magna realización, fastuosamente presentada y que tiene encanto y perfume de juventud.

La Empresa de Sala Astoria nos ruega hagamos público que después de los precios extraordinarios que se le impusieron para el estreno de "Blanca Nieves", a partir del excepcional estreno de hoy volverán a regir los precios corrientes.

Circulan estos días insistentes rumores sobre la separación de la pareja artística Irene López Heredia y Mariano Asquerino, quienes hace pocos días terminaron su actuación en Pamplona con la obra de Benavente "La noche del sábado". Se ha dicho, incluso, que Irene formaría nueva cabecera con Rafael Rivelles.

Enrique Jardiel Poncela ha entregado ya a don Tirso Escudero el tercer acto de su obra "Madre (el hijo padre)". La lectura ha producido inmejorable impresión y el veterano empresario de la Comedia de Madrid asegura que el éxito superará, en mucho, al de "Los ladrones...", del mismo Jardiel.

Está ultimada la función-homenaje a Muñoz Seca, en Barcelona. Se celebrará en el Tivoli y será ofrecido por Enrique Borrás, y luego en la interpretación de "La hora del reparto", "El contrabando" y "La venganza de Don Mendo" actuarán las primeras figuras líricas y dramáticas que se hallan en aquella ciudad.

Iquino, el director de producciones cinematográficas, entre ellas "Pilar Guerra", sigue trabajando en el guión de "Los ladrones somos gente honrada", que se rodará en los estudios de Barcelona.

Una película basada en un asunto español y universal sirvió para instaur

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La guerra contra Rusia

LA IMPORTANCIA DEL PUERTO Y LA CIUDAD DE KERSCH CONQUISTADOS POR LOS ALEMANES

Berlin. — El puerto de Kersch, ciudad conquistada por las tropas alemanas, cuenta con muelles de longitud de tres mil metros, sobre una superficie de 65 hectáreas.

Al sur de la ciudad hay un muelle para efectuar el embarque del petróleo.

Los bolcheviques habían realizado en este puerto y su zona, toda clase de obras de importancia extraordinaria y habían colocado una poderosa guarnición para defenderlas. Cuenta con grandes instalaciones marítimas, depósitos militares, así como un campo de aviación.

La diversidad y amontonamiento de estas instalaciones, quizás lo explique el hecho de que Kersch cierra la entrada del mar de Azof, el estuario del Don y del Donetz y también la cuenca de este río.

43 AVIONES SOVIETICOS DESTRUIDOS EN LAS ULTIMAS 24 HORAS

Berlin. — Los soviets han perdido cuarenta y tres aviones en el curso de las últimas veinticuatro horas.

Veinte de ellos han sido derribados en combates aéreos y por la D. C. A. y el resto han sido destruidos en los aeródromos.

OTRA TENTATIVA DE LOS SOVIETS DE ROMPER EL CERCO DE SAN PETERSBURGO QUE FRACASA

Berlin. — Una nueva tentativa de los soviets de romper el cerco de San Petersburgo ha fracasado, ante los eficaces contraataques alemanes que, como en otros anteriores, infligieron graves pérdidas al enemigo.

También han fracasado los intentos de salida por el Neva.

Aparte de esto, la artillería alemana ha proseguido su acción contra las instalaciones y objetivos de la ciudad, así como la aviación sus bombardeos, de noche principalmente, sobre los establecimientos militares enemigos.

C. N. S.

SINDICATO DE H. Y. S. — GRUPO CAFETERIA
Los afiliados a este Grupo (Palma y Suburbios) retirarán su vale por una partida de azúcar en estas Oficinas (Av. A. Rosselló, 105-106) precisamente los días 19 y 20 de los corrientes y horas de 4 a 6 de la tarde, entendiéndose que transcurridas dichas fechas sin haberlo retirado perderán el derecho al mismo.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma, 15 de Noviembre de 1941.

Un estreno digno de su atención

VENGANZA EN ORIENTE

con **PAUL LUCAS** y **JANE BAXTER**

Dirección de **GEORGE KING**, para el más exótico y emotivo argumento

Jueves próximo

RIALTO

VEA VD. A PARTIR DE HOY EN PRINCIPAL

FILMOFONO Presenta



Blanca Nieves y los siete enanitos

4.ª Semana triunfal
Precios corrientes

"Antes de que sea fusilado..."

En relación con la repentina destitución del Mariscal Budyenny como jefe de los ejércitos soviéticos del Sur, tuvo lugar un acontecimiento poco tiempo antes de su misteriosa desaparición en una fábrica de armamentos de Charkov, que ha sido conocido por las declaraciones de un ingeniero soviético hecho prisionero.

El ingeniero, de 31 años, escapado de la ciudad industrial hacia las tropas alemanas, durante la lucha, comunicó lo siguiente: "Yo era jefe de la oficina de Construcción de la fábrica del Womtern número 185 de Charkov. La fábrica producía carros acorazados pesados y en ella estaban empleados más de 4.500 trabajadores. A principios de octubre apareció de pronto en nuestra fábrica el Mariscal Budyenny e inspeccionó los talleres; mostraba un rostro muy serio y pensativo e hizo venir a todos los jefes de las distintas instalaciones, entre los que me encontraba yo. Me alargó la mano, y simultáneamente me dijo que sería hombre muerto si no produ-

La visita del general Moscardó a la División Azul

Berlin.—En Berlín se ha recibido la noticia que el General Moscardó visitará esta capital y que en nombre del Caudillo llevará a los soldados españoles que luchan con la División Azul el obsequio del Aguinaldo del Caudillo, lo cual ha causado gran satisfacción en el pequeño círculo español de la capital del Reich.

Se crea un Ministerio del Reich para los territorios del Este ocupados

Berlin.—El Führer ha ordenado la creación de un ministerio del Reich para los territorios del este ocupados, que se encargará de realizar trabajos de reconstrucción en el mencionado territorio.

En todo el territorio del este ocupado por las tropas alemanas, donde hayan cesado las actividades de guerra, se creará un departamento de administración civil cuya misión será mantener el orden público en los territorios del este.

Ha sido encargado de regentar este departamento el Reichleiter, Rosenberg.

PARA ESTABLECER LAS BASES DE UNA NUEVA VIDA SOBRE LAS RUINAS BOLCHEVIQUES

Berlin.—En los centros políticos se declara a los periodistas que la tarea encomendada al nuevo ministerio del Reich para los territorios ocupados es enteramente nueva y tiene un alcance histórico.

Se trata de sentar las bases para una nueva vida sobre las ruinas bolcheviques. La liberación del régimen comunista es ya un hecho consumado. La Alemania nacionalsocialista — se declara — tiene plena conciencia de la importancia de esta labor.

El nuevo Ministerio tiene su sede en Berlín y se espera la creación de comisariados en el este.

El nuevo movimiento obrero francés

París. — El congreso del nuevo movimiento francés, ha aprobado una resolución en la que se preconiza la colaboración de los trabajadores en la revolución nacional de Francia.

Además de esta resolución se pide la eliminación de los truts y exclusión absoluta del capitalismo internacional en la vida productiva de Francia, con la creación de un régimen corporativo de trabajo, de acuerdo con las directivas señaladas por el Mariscal Petain.

Se cambiará la composición del gabinete inglés

Londres.—Es posible que se introduzcan modificaciones en la composición del Gabinete, a consecuencia del estado de salud del lord Beaverbrook, que se encuentra enfermo de cuidado, según afirma el redactor parlamentario de la agencia Reuter.

En el caso de que lord Beaverbrook abandone el cargo, añade el citado redactor, el Primer Ministro aprovecharía esta coyuntura para cambiar la composición del Gabinete.

La División Azul

TELEGRAMA DE MUÑOZ GRANDES A ROYO VILANOVA

Zaragoza. — El General Muñoz Grandes, Jefe de la División Azul, ha dirigido el siguiente telegrama al Presidente de la Real Academia de Medicina del distrito de Zaragoza, doctor don Ricardo Rojo Vilanova:

"General Muñoz Grandes a don Ricardo Rojo Vilanova. En nombre propio y de esta División, agradezco a V. E. y a esta docta Academia, su felicitación por la concesión de la Cruz de Hierro a varios de sus miembros. Salúdale cordialmente. — General Muñoz Grandes".

1.000 PESETAS DEL COLEGIO DE REGISTRADORES

El Colegio Nacional de Registradores de la Propiedad se ha suscrito con la cantidad de mil pesetas para el aguinaldo de la División Azul.

Más información de la guerra

COMENTARIOS AL DISCURSO DE TOJO

Tokio. — El discurso del Presidente del Consejo de Ministros, Tojo, ha sido bastante moderado, a pesar de la advertencia de que el Japón está dispuesto a recurrir a todos los procedimientos para salvaguardar sus intereses vitales.

Este ha sido el comentario de los círculos políticos japoneses y extranjeros de Tokio, a las palabras del primer ministro imperial.

NO FUERON CATORCE, SINO NUEVE LOS BUQUES ITALIANOS HUNDIDOS

Roma. — Las afirmaciones del primer Lord del Almirantazgo británico, Alexander, según las cuales cuatro destructores y diez mercantes italianos, fueron destruidos en combate naval registrado en la semana pasada en el Mediterráneo Central, han sido desmentidas en los centros oficiales de Roma, en los que se declara que las verdaderas pérdidas solo fueron dos cazasubmarinos y siete mercantes.

KURUSU CONFERENCIA CON HULL

Washington. — Kurusu y Nomura, enviado especial del Japón y Embajador de este país, respectivamente, han acudido al Departamento de Estado para conferenciar con Cordell Hull.

Nomura ha declarado que Roosevelt les recibirá en el curso de la jornada en la Casa Blanca.

MAS TROPAS PORTUGUESAS A CABO VERDE

Lisboa. — Un nuevo contingente de tropas portuguesas ha embarcado en Lisboa con destino a las islas de Cabo Verde.

MANIOBRAS DEL EJERCITO NORTEAMERICANO

Washington. — Las maniobras del

ejército norteamericano han comenzado hoy en el estado de Carolina.

Toman parte en ellas trescientos mil hombres.

EN FRANCIA TODOS LOS MONUMENTOS DE BRONCE, DE ESCASO VALOR ARTISTICO Y PATRIOTICO, SERAN DEMOLIDOS

París. — El gobierno francés ha ordenado que todos los monumentos de bronce que carezcan de valor artístico y patriótico, deberán ser demolidos, en toda Francia, para su fundición.

En la próxima semana se demolerán en París noventa monumentos de bronce para ser entregados con arreglo a lo dispuesto oficialmente.

SOBRE LA ESTANCIA Y ACTIVIDADES DE UN BARCO ALEMÁN EN EL GOLFO DE MEXICO

Méjico. — Las informaciones de origen extranjero, según las cuales un barco alemán estacionado en el golfo de Méjico desarrollaba actividades sospechosas en el Mar de las Antillas, han sido desmentidas por el Ministro de Marina y el Comodoro Coello, jefe de la flota.

La investigación llevada a cabo por las autoridades de marina, ha demostrado que tal noticia carece de fundamento.

GRAVEDAD SIN PRECEDENTES

Tokio. — El Ministro de Marina ha declarado a la Dieta que la situación actual ha adquirido caracteres de urgencia para el Imperio, que se encuentra frente a una situación de gravedad sin precedentes.

Las negociaciones nipo-yankis

Tokio.—El Ministro de Asuntos Exteriores del Japón ha declarado en respuesta a una interpelación parlamentaria, que tiene intención de publicar los detalles de como se ha desarrollado hasta el momento las negociaciones nipo-yankis.

Añadió que dicha publicación se hará tan pronto como las circunstancias lo permitan.

Un mercante del Eje apresado por la flota yanki

Washington. — Un mercante del Eje ha sido apresado por la flota norteamericana en aguas ecuatoriales del Atlántico.

La captura la efectuó un crucero que condujo la presa a un puerto de los Estados Unidos.

Noticiario Nacional

EL GENERAL MOSCARDÓ SALE PARA BERLÍN

Madrid. — En el avión correo de Berlín ha salido hoy para la capital alemana el Jefe de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado, el laureado General Moscardó.

DIEZ MIL PESETAS PARA AUXILIO SOCIAL

Madrid. — El sábado pasado se presentó en la Delegación Nacional de "Auxilio Social" un señor que, ocultando su nombre, entregó al conserje 10 mil pesetas, como donativo en metálico para dicha obra.

Auxilio Social hace público este rasgo para conocimiento del donante y se complace en testimoniarle su gratitud.

EL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD A BERLÍN

Barcelona. — El Director General de Sanidad, doctor Palanca, y el jefe provincial de Sanidad de Madrid, que visitarán en misión oficial Alemania e Italia, han continuado viaje esta mañana para la capital del Reich.

NOMBRAMIENTO

Madrid. — Ha sido designado vicepresidente de la Cámara Internacional de Cinematografía, domiciliada en Berlín, don Antonio Pacheco.

LA ORDENACION DEL ACEITE

Madrid. — Una circular del Ministerio de Industria y Comercio, sobre la ordenación del aceite para la campaña 1941-42, cuya intervención se efectuará por la Comisión General de Abastecimientos se publica en el Boletín Oficial del Estado.

CONSULTORIO DEDICADO A FERNANDO PRIMO DE RIVERA

Madrid. — En el pueblo de Vallecas se ha inaugurado un consultorio dedicado a la memoria de Fernando Primo de Rivera, sito en la calle que lleva este nombre.

Asistió la Delegada Nacional de la Sección Femenina, el Gobernador Civil y otras autoridades y jerarquías.

COMMEMORACION LA MARCHA SOBRE ROMA

Madrid. — En la sede del Fascio de Madrid, se ha celebrado la conmemoración de la marcha sobre Roma, con asistencia de los gobernadores Militar y Civil, representantes alemanes, misión militar italiana, jefes de F.E.T. y de las J.O.N.S. y colonia italiana en Madrid.

Presidió el Consejero Nacional de Italia, Bigini, que pronunció un vibrante y patriótico discurso y entregó el carnet a los nuevos militantes.

Finalmente se bendijo el sagrado de los Camisas Negras que cayeron en la guerra de liberación de España.

AHORA PUEDE VENDER SU MÁQUINA DE ESCRIBIR QUE NO NECESITA O EMPLEA POCO PRECIOS INCREDIBLES. CASA MALONDRÁ. Jaime II, 78. Tel. 1732.

ACUARIUM

Pescados frescos y vivos, Mariscos de todas clases

SERVICIO ESMERADO

Calle Santa Eulalia, 35 - 37

ARTICULOS DE GOMA

RULES y TAPETES -- TELAS GOMADAS

Casa Codina (La Casa de las Gomas)

General Mola, n.º 8 Junto al Borne Palma

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

BORN -- **Miércoles** -- **Acontecimiento cómico**

Ya llegó... ya está aquí... JOE BROWN, ya está aquí el tremendo BOCAZAS

Esta vez adivinandole su porvenir en

¿ CUANDO ES TU CUMPLEAÑOS ?

Secundado por **MARION MARSH** y **FRED KEATING**

UNA PRODUCCION COLOSAL, DIVERTIDA, ALEGRE, AMENA Y ADMIRABLE. — IMPLACABLEMENTE LE OBLIGA AL PUBLICO A REIRSE SIN UN MOMENTO DE DESCANSO. — UN FILM R K O RADIO EN ESPAÑOL

Próxima semana. — Gran gala. — **EL SUEÑO DE BUTERFLY** — La auténtica realidad de un sueño con el encanto de la música de Puccini.